O (Italiano * Classe terza C Scheda A2 )

COMPRENSIONE DEL TESTO/2

e Dopo aver letto il testo L’'invenzione impossibile,
rispondi alle domande.

1. Chi & il protagonista?

[1un professore di nome Cosimo.
[] Uno scrittore di nome Cosimo.
O [ ] Un disegnatore di nome Cosimo.

2. Qual e I'invenzione geniale di cui si parla nel racconto?
[ 1 Migliaia di lettere.

[ Cinque lettere speciali.

[ ] Una lettera nuova.

3. Nel testo si dice che il protagonista era uno “scienziato
ambiziosissimo”. Secondo te che cosa significa?

[ 1E uno scienziato con idee geniali.

[1E uno scienziato che vuole eccellere.

[ 1E uno scienziato testardo.

O 4. Nel racconto si parla dei tentativi compiuti dallo

scienziato. In che modo procede il suo lavoro?

[ ] Lo scienziato disegna la lettera, ne studia il suono, riesce
a pronunciarla.

[ Lo scienziato disegna molte lettere, fra le migliori ne
sceglie una, ne studia il suono, non riesce a pronunciarla.

[ Lo scienziato disegna una lettera, ne studia il suono, non
riesce a pronunciarla.

5. Perché questa storia si intitola L'invenzione impossibile?
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COMPRENSIONE DEL TESTO/2

e Dopo aver letto il testo L’'invenzione impossibile,
rispondi alle domande.

1. Chi & il protagonista?

Un professore di nome Cosimo.

1 Uno scrittore di nome Cosimo.
1 Un disegnatore di nome Cosimo.

2. Qual e I'invenzione geniale di cui si parla nel racconto?
[ 1 Migliaia di lettere.

[ Cinque lettere speciali.

Una lettera nuova.

3. Nel testo si dice che il protagonista era uno “scienziato
ambiziosissimo”. Secondo te che cosa significa?

[ 1E uno scienziato con idee geniali.

E uno scienziato che vuole eccellere.

[ 1E uno scienziato testardo.

4. Nel racconto si parla dei tentativi compiuti dallo

scienziato. In che modo procede il suo lavoro?

[ ] Lo scienziato disegna la lettera, ne studia il suono, riesce
a pronunciarla.

Lo scienziato disegna molte lettere, fra le migliori ne
sceglie una, ne studia il suono, non riesce a pronunciarla.

[ Lo scienziato disegna una lettera, ne studia il suono, non
riesce a pronunciarla.

5. Perché questa storia si intitola L'invenzione impossibile?
Esempio: Il finale ci fa capire che lo scienziato, nonostante gl

sforzi, non riesce nella sua impresa.
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